
АНОНС ПРОВЕДЕННЯ КУБКУ УКРАЇНИ ЗШАХІВ
(РАПІД ТА БЛІЦ)

СЕРЕД ВЕТЕРАНІВ У 2024 РОЦІ

Кубок України з шахів (рапід та бліц, IV ранг) серед ветеранів
(надалі- КубокУкраїни) проводиться з 19 по 22 грудня 2024 року у місті
Полтава, Полтавської області за адресою: вул. Остроградського, 2, у
приміщенні читальної зали бібліотеки ім. М.А. Жовтобрюха навчального
корпусу №2 Полтавського національного педагогічного університету імені
В.Г.Короленка (надалі –ПНПУ).
Головний суддя змагань, турнірний директор змагань – Арбітр ФІДЕ
Григорій ЩЕРБОВ (Полтавська обл.), реєстрація: chessman1@ukr.net або
0506680795 (вайбер).
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdeQh1gKZkG1HcAMfe8o4kxZL
Z7q-SB7oq5PWne47MHpUOXsg/viewform?usp=sharing
1. ОРГАНІЗАТОРИ
Міністерство молоді та спорту України, Ветеранська комісія Федерації
шахів України, Управління молоді та спорту Полтавської обласної
військової адміністрації, Полтавська обласна федерація шахів.
2.СПІВОРГАНІЗАТОРИ
Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г.Короленка
(ректорка Марина ГРИНЬОВА) та інші.
3. МІСЦЕ ПРОВЕДЕННЯ, ТЕРМІНИ, РОЗКЛАД
Змагання будуть проходити з 19 грудня (день приїзду та реєстрація) по
22 грудня 2024 року.
Розклад:
19 грудня 2024 року
10:00 - 18:00 - реєстрація учасників;
18:00 - урочисте відкриття, технічна нарада.
20 грудня 2024 року
10:00-15:00 - додаткова реєстрація учасників;
15:00-18:00 - 1-4 тури змагань з рапіду.
21 грудня 2024 року
11:00-18:00 - 5-9 тури змагань з рапіду.
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22 грудня 2024 року 10:00-15:00 - змагання з бліцу;
15:30 - церемонія нагородження переможців та урочисте закриття.

4. СИСТЕМА ПРОВЕДЕННЯ, КОНТРОЛЬ ЧАСУ
Кубок Україниз проходитиме за швейцарською системою в 9 турів.

Учасники грають у двох окремих турнірах за віковими категоріями
50+ та 65+ у разі наявності не менше ніж 9 учасників у кожній.

У разі менше ніж десяти учасників змагання проводяться у загальному
турнірі з окремими заліками у вікових категоріях.
Місця визначаються за найбільшою сумою набраних очок. У разі
однакової суми набраних очок у двох або більше учасників змагань, місця
у дисциплінах «рапід» та «бліц» визначаються за такими додатковими
показниками (у порядку пріоритету):
- скорочений коефіцієнт Бухгольця 1 (без одного найгіршого результату);
- скорочений коефіцієнт Бухгольця 2 (без двох найгірших результатів
- скорочений коефіцієнт Бухгольця 3 (без трьох найгірших результатів);
- за кількістю перемог;
- за найкращим результатом у групі з однаковою кількістю очок, за умови,
що всі учасники розподілу місць грали між собою (тільки для визначення
призерів);
Під час розрахунку коефіцієнтів Бухгольця партії, які не були зіграні, або в
яких обидва учасники не зробили принаймні по одному ходу, вважаються
такими, що були зіграні з «віртуальним суперником».
В змаганні з кожної дисципліни визначаються переможці та призери у двох
вікових групах (50+, 65+). В командному заліку місця визначаються за
найкращими результатами у кожній дисципліні та віковій категорії: за
найменшою загальною сумою зайнятих місць учасниками команд.
У разі однакової загальної суми місць, перевага віддається: за
результатами у категорії 65+; за результатами у рапід.
Переможці за віковими категоріями та дисциплінами нагороджуються
кубками Мінмолодьспорту. Учасники, що посіли 1-3 місця у відповідних
вікових категоріях та дисциплінах нагороджуються медалями відповідних
ступенів Мінмолодьспорту та дипломами ФШУ.
Учасники команди, що посіла 1 місце у загальному заліку нагороджуються
кубками Мінмолодьспорту. Учасники команд, що посіли 1-3 місця у
загальному заліку нагороджуються відповідними медалями
Мінмолодьспорту та дипломами ФШУ.

5. УМОВИ УЧАСТІ
Згідно рішенням ФШУ до змагань допускаються по 1 спортсмену –
ветерани 50+, та по одному 1 спортсмену – ветерани 65+ без внеску, інші
бажаючі прийняти участь мають сплатити благодійний внесок згідно



додатку до Регламенту проведення Кубку України.

6. РОЗМІЩЕННЯ УЧАСНИКІВ ТАХАРЧУВАННЯ
Полтава - це прекрасне і дуже гостинне місто. Для зручності і комфорту
гостей в місті працює безліч готелів на будь-який смак і будь-які фінансові
можливості .
Учасники та особи, що супроводжують, зможуть поселитися у готелі
«АЛМАЗ» (м.Полтава, вул. Київське шосе, 60, тел.(097)307-09-09,
(066)711-77-72). Бронювання до 14.12.2024!
Гуртожиток Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної
освіти ім. М. В. Остроградського, м. Полтава, вул. Шевченка, 96,
0954444078, Терещенко Галина Іванівна- 70 грн. за добу ( разово 23 грн.
белізна).
Проживання-120 грн. за добу у гуртожитку СПТУ №23 вул. Маршала
Бірюзова, 64 А (зупинка 11 школа). В гуртожитку є душ з теплою водою та
кухня для приготування їжі. тел.0669838460 Людмила Василівна.
Бажано до 16 грудня до 9 ранку забронювати.
Вартість розміщення: стандартного одномісного номера – 800-900 грн за
добу, двомісного - 800 грн за добу ( 400 грн. за одного ), тримісного – 1200
грн за добу (400 грн. за одного).

По українським міркам під час військового стану прийнятні ціни на добове
зняття квартир (Андрій Колісник тел.(096) 917-95-45).
Продукти харчування коштують відносно недорого. Є велика кількість
ресторанів, кафе, супермаркетів. Особливо популярні комплексні сніданки
та обіди в кафе та ресторанах ( Марина МОСТОВА тел.(050)250-43-78).
Сніданок та обід можна замовити в «Полтавські пундики» на 1 поверсі в
ПНПУ (19-20.12.2024), а 21.12.-22.12.2024 в «Полтавські пундики» за
адресою: вул.Коваля, 3 (500м від ПНПУ).

7. КОРОТКО ПРО ДОСЯГНЕННЯ ПОЛТАВСЬКИХШАХІСТІВ
Хоча Полтава – невелике місто, але шахи в ньому дуже популярні.
Тут проводиться величезна кількість турнірів різних рівнів. Функціонуют
декілька шахових шкіл на жаль на громадських засадах. Одна із них
Полтавська міська дитячо-юнацька шахова школа «ОЛІМП» Полтавської
обласної федерації шахів, учні якої протягом багатьох років завойовують
медалі на юнацьких чемпіонатах України, Європи. Гордістю Полтавщини ,
звичайно є Тарас РУДЕНКО - багаторазовий призер чемпіонатів України,
призер чемпіонату Європи серед однолітків, член юнацької збірної
команди України, чемпіон України серед юніорів та призер та переможець
міжнародних турнірів та срібний призер чемпіонату Європи 2024 року
(розв’язування шахових композицій), Мурад БАБАЄВ - багаторазовий
чемпіон та призер чемпіонатів області, 5-е місце з класичних шахів, 5-е



місце з рапіду та 3-е місце з бліцу у чемпіонаті України серед юнаків до 14
років у 2023 році, Тимофій ПЕТРЕНКО чемпіон України серед юнаків до 8
років та бронзовий призер чемпіонату Європи з рапіду, Дмитро Солінський
– 6-е місце з класичних шахів та 2 – місце з рапіду у чемпіонаті України
серед юнаків до 8 років у 2023 році, Кирило ЩЕРБАК-
7-е місце з класичних шахів, 4 - е місце з рапіду, у 6-е місце з бліцу у
чемпіонаті України серед юнаків до 8 років у 2023 році, 4 місце на 1
дошці у командних змаганнях чемпіонату Європи з рапіду у 2024 році,
Ніка РЯБЕНКО–чемпіонка області серед дівчат та юніорок. Ми також
пишаємося досягненнями таких Полтавчан, як майстри спорту з
шахів Віктор ТВІРДОХЛЄБОВ та Олексій СОЛОВЧУК, який є
єдиним міжнародним гросмейстером з розв’язування шахових
композицій в Україні. Наталя МИРОНЕНКО – гросмейстер України,
призерка XX зимових Дефлімпійських ігор.
Збірна команда Полтави в складі гросмейстера України Валерія КОПИЛА,
міжнародного гросмейстера Олексія СОЛОВЧУКА, міжнародного майстра
Володимира Погорєлова, кандидата у майстри спорту Тараса РУДЕНКА є
багаторазовими чемпіонами України.
За підсумками рейтингу серед федерацій шахів України-Полтавська
обласна федерація шахів посіла п’яте місце.

8. КОРИСНА ІНФОРМАЦІЯ
ПРО ПОЛТАВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ

УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ В. Г. КОРОЛЕНКА
Національний педагогічний університет є одним із найстаріших вищих
навчальних закладів України. Його створено 1 липня 1914 р., коли за
імператорським указом у Полтаві засновано Учительський інститут. 1919 р.
Інститут реорганізовано в педагогічний, 1921 р. – в Інститут народної
освіти, 1930 р. – в Інститут соціального виховання, а 1933 р. – знову в
Педагогічний інститут, якому 28 грудня 1946 р. присвоєно ім’я
В. Г. Короленка. Постановою Кабінету Міністрів України № 448 від 9
грудня 1999 р. на базі Полтавського державного педагогічного інституту
створено Полтавський державний педагогічний університет імені В. Г.
Короленка. 25 листопада 2009 р. Указом Президента України
Полтавському державному педагогічному університету надано статус
національного.

Першим ректором (тоді – директором) інституту в 1914 р. було призначено
талановитого ученого й педагога О. К. Волніна. У різні роки навчальний
заклад очолювали відомий учений-філолог, краєзнавець, культурний і
громадський діяч В. О. Щепотьєв, упродовж 15 років – доктор



філософських наук, професор, академік АПН України І. А. Зязюн, 18 років
– доктор історичних наук, професор, академік АПН України В. О. Пащенко,
12 років – доктор філологічних наук, професор М. І. Степаненко, з 2021
року на чолі вишу – доктор педагогічних наук, професор М. В. Гриньова.

Тяглість кращих традицій Університету відображена в працях видатних
його випускників – педагогів, учених: Г. Ващенка, В. Сухомлинського,
А. Макаренка, Ю. Кондратюка, Д. Багалія, І. Рибакова, В. Воропая,
О. Побєдоносцева, М. Верховинця, О. Ковіньки. Ці імена відомі далеко за
межами України, попри неоднозначність тієї епохи, яка наклала відбиток
на їхню педагогічну спадщину. Упродовж 110-річної історії в його стінах
підготовлено близько 60 тисяч кваліфікованих педагогічних працівників
різних спеціальностей, серед яких – понад 100 заслужених учителів
України, Герої України, сотні відмінників освіти України, науковці,
літератори, митці, державні діячі. Зусиллями кількох поколінь
професорсько-викладацького складу, студентів і співробітників
Університет став відомим не лише в Україні, а й за кордоном.

Полтавський національний педагогічний університет імені В. Г. Короленка
є освітньо-науковим центром із вагомими здобутками та традиціями, який
не зупиняється у своєму розвиткові, має чітко визначені цілі, базовані на
здобувачах усіх рівнів вищої освіти (від бакалаврату до докторантури),
розмаїтті та багатопрофільності освітніх програм, активній науково-
дослідній та навчально-методичній діяльності, апробованій системі
забезпечення якості освіти, високому відсотку викладачів з ученими
ступенями кандидатів і докторів наук та званнями доцентів і професорів,
дієвому менеджменту, фінансовій стабільності.

У складі Університету функціонує 8 факультетів та 1 навчально-науковий
інститут іноземних мов. Матеріально-технічна база: 4 навчальні корпуси, 4
гуртожитки, ботанічний сад, навчально-наукові лабораторії та центри,
бібліотека та спорткомплекс. Станом на січень 2024 року в університеті
навчається 6729 студентів, із них 3976 студентів денної форми навчання та
2753 студенти заочної форми навчання. В Університеті створено умови для
охочих проходити військове навчання за програмою підготовки офіцерів
запасу (військова кафедра).

Пріоритетні напрями наукової діяльності пов’язані з дослідженнями
фізико-хімічних властивостей бінарних систем в конденсованому стані;
екологічних аспектів природокористування та збереження здоров’я
людини; структурно-функціональних особливостей природних комплексів
Лівобережного Лісостепу; соціально-економічних трансформації та



сталого розвитку сучасного суспільства; історії України ранньомодерного
та модерного часу; історії релігій, церкви та їх взаємовідносин із державою;
слова та його системних зв’язків в мові та мовленні; синергетичного
підходу до психологічних процесів у системах різного рівня організації;
теоретико-методичних основ технологічної освіти; сучасного змісту,
методології та методики викладання фахових дисциплін; теоретико-
методичних основ особистісно-соціального виховання молоді.

Науково-педагогічні кадри Університету сформовано відповідно до
ліцензійних умов провадження освітньої діяльності. Станом на
01.01.2024 р. із 280 штатних науково-педагогічних працівників 233 мають
наукові ступені та вчені звання, з них: докторів наук (професорів) – 49,
кандидатів наук (доцентів) – 184.

Підготовка наукових і науково-педагогічних кадрів здійснюється в
аспірантурі та докторантурі Університету. У докторантурі навчається
4 докторанти, в аспірантурі – 187 аспірантів за 10 освітньо-науковими
програмами.

Упродовж 2020–2023 рр. науковці Університету реалізують науковий
проєкт «Якість життя та демографічні характеристики населення
Наддніпрянської України другої половини XVIII – початку XIX ст.»
(конкурс НФДУ «Підтримка досліджень провідних та молодих учених»,
керівник – Сердюк Ігор Олександрович).

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України № 320 від
07.04.2022 на базі Полтавського національного педагогічного університету
імені В. Г. Короленка створено спеціалізовану вчену раду Д 44.053.03 з
присудження наукового ступеня доктора педагогічних наук за
спеціальностями: 13.00.01 – загальна педагогіка та історія педагогіки,
13.00.04 – теорія і методика професійної освіти, 13.00.09 – теорія навчання
(голова ради – професор Марина Гриньова). З 2020 р. розпочато
експеримент з присудження ступеня доктора філософії на разових
спеціалізованих учених радах. У 2023 році захищено 17 дисертацій на
здобуття ступеня доктора філософії.

Упродовж 2023 р. науково-педагогічні працівники Університету
підготували й опублікували 23 одноосібних та колективних монографії; 61
статтю у виданнях, які індексуються у наукометричних базах Scopus та
(або) Web of Science.

Рада молодих учених Полтавського національного педагогічного
університету імені В. Г. Короленка об’єднує понад 100 науковців (у штаті



8,5% молодих учених – 2 докторів наук, 11 – кандидатів наук, 11
викладачів до 35 років). Координує роботу доктор історичних наук,
завідувач кафедри культурології, доцент Олександр Лук’яненко. Головою
СНТ вишу є Владислав Долгов (студент факультету історії та географії).

В Університеті функціонують навчально-наукові лабораторії, а саме:
«Ботанічний сад», молекулярної акустики, психології, Макаренкознавчий
центр, Науково-методичний центр якості вивчення англійської мови та
зарубіжної літератури, Центр історико-антропологічних досліджень,
Україно-Австро-Німецький Центр поведінкової економіки та ін.

Напрямками міжнародного співробітництва Університету є академічна
мобільність учасників освітнього процесу, вдосконалення викладання у
вищій школі, налагодження партнерських зв’язків із закордонними
організаціями для наукової та академічної співпраці, участь у міжнародних
проєктах, які спрямовані на розвиток вищої освіти відповідно до викликів
сьогодення. Чинними є 71 партнерська угода між Полтавським
національним педагогічним університетом імені В. Г. Короленка та
навчальними, науковими, дослідницькими установами та організаціями
Австралії, Австрії, Болгарії, Бразилії, Великої Британії, Грузії, Данії,
Ізраїлю, Іспанії, Канади, Китаю, Латвії, Литви, Німеччини, Польщі, США,
Чехії, Швеції.

За напрямком академічної мобільності, співпраця відбувається в рамках
проєкту Європейського Союзу Erasmus+ КА1 (Університетський коледж
Копенгагена, Данія; Вільнюська колегія/університет прикладних наук,
Литва; Тартуський університет, Естонія; Загребський університет,
Хорватія), у межах договору з вивчення германістики з Університетом
Кобленц-Ландау. Посилення інституційної спроможності закладу
відбувається шляхом участі у низці проєктів Erasmus+ KA2: «Розвиток
потенціалу підготовки учителів іноземної мови на шляху України до
впровадження багатомовної освіти та європейської інтеграції» / «Foreign
Language Teacher Training Capacity Development as a Way to Ukraine’s
Multilingual Education and European Integration» / MultiEd (610427EPP-1-
2019-1-EE-EPPKA2-CBHE-JP); «Центри сертифікації викладачів
університетів: інноваційний підхід до підвищення кваліфікації викладачів
та вчителів / «University Teachers’ Certification Centres: Innovative Approach
to Promotion Teaching Excellence» / UTTERLY (619227-EPP-1-2020-1-UA-
EPPKA2-CBHE-JP). Викладачі та студенти беркть участь у таких
міжнародних проєктах: програма Британської Ради для молоді в галузі
міжкультурного діалогу та соціального розвитку «Активні
громадяни»; співпраця з волонтерами Корпусу миру



США; проєкт: «Learning in, for and as democracy» («Навчання про
демократію/задля демократії/в умовах демократії») за підтримки Данської
Гельсінської спілки; English Language Fellow Program Державного
департаменту США; проєкт «Український просвітитель Антон Семенович
Макаренко та його міжнародне значення» («Der ukrainische Pädagoge Anton
S. Makarenko und seine internationale Bedeutung») за Програмою
Федерального міністерства освіти і досліджень (BMBF) Німеччини
«Цифрова Україна: Забезпечення академічних успіхів у часи кризи».
В Університеті виходять друком 10 періодичних наукових видань:
«Психологія і особистість», «Філософські обрії», «Витоки педагогічної
майстерності», «Біологія та екологія», «Українська професійна освіта»,
«Педагогічні науки», «Філологічні науки», «Естетика та етика педагогічної
дії», «Історична пам’ять», «Рідний край», 6 із яких мають статус фахових.

З 1914 р. в Університеті функціонує наукова бібліотека, яка носить ім’я
відомого мовознавця Михайла Андрійовича Жовтобрюха. Нині бібліотека
є основним джерелом інформаційного забезпечення науково-педагогічних,
наукових працівників, здобувачів вищої освіти, а також – освітнім,
науковим, соціокультурним та інформаційно-комунікаційним центром
університету. У бібліотеці діють 4 абонементи та 3 спеціалізовані читальні
зали на 170 посадкових місць. У читальному залі облаштовані місця для
роботи за комп’ютером з доступом до Інтернету, а також є змога
користуватися персональними ноутбуками, планшетами з покриттям
технології WI-FI. Сформовано універсальний бібліотечний фонд, який
налічує (на 01.01.2023) 599197 одиниць зберігання як на традиційних так і
на електронних носіях інформації. За цільовим призначенням: навчальна
література – 254612 примірників; наукова – 290602 примірників;
літературно-художня – 53529 примірників; рідкісні та цінні видання –
24442 примірників; мережеві локальні документи – 8601 ресурсів. За 2022
рік до бібліотеки надійшло 3081 примірників. Читальний зал періодичних
видань налічує (108063) примірників журналів та понад 2 тисячі
комплектів газет. Фонд рідкісних видань та стародруків
містить понад 20000 одиниць збереження. У науковій та освітній
діяльності активно використовуються ресурси інституційного репозитарію
Університету – «IRPNPU» (Institutional Repositary of Poltava V. G.
Korolenko National Pedagogical University) – (http://dspace.pnpu.edu.ua), який
функціонує як мережевий сервіс відкритого доступу, містить статті з
фахових видань вишу, матеріали конференцій, монографії, навчально-
методичні, довідкові та інші видання, патенти й авторські свідоцтва, фото-,
аудіо- та відеоматеріали. За 2023 рік розміщено 1365 ресурси, загалом він

http://dspace.pnpu.edu.ua/


містить 20517 документів. Функціонує власний вебсайт бібліотеки
(http://lib.pnpu.edu.ua/).
Для задоволення потреб та інтересів здобувачів вищої освіти у
Полтавському національному педагогічному університеті імені В. Г.
Короленка функціонує близько 20 колективів художньої самодіяльності,
серед яких 9 носять почесне звання «народного». Зокрема, пропагує
збереження та примноження кращих зразків українського пісенного
мистецтва український народний хор «Калина» імені Григорія Левченка,
український народний чоловічий вокальний ансамбль «Чебрець» та
жіночий фольклорний ансамбль «Черемшина», народний фольклорний
ансамбль «Жива вода» імені Павла Бакланова; класичні твори зарубіжних
та сучасних українських авторів пропагують народний камерний хор імені
П. Лиманського, народний екстрадовано-музичний центр «Вікторія»,
студія естрадної пісні «Глорія», народний вокальний жіночий ансамбль
«Свічадо»; пропагує народну хореографію – народний самодіяльний
ансамбль танцю «Весна»; класичну – народний аматорський ансамбль
сучасного балету «Марія», спортивно-бальне танцювальне мистецтво –
народний ансамбль спортивного бального танцю «Грація». Спортивні
здібності студенти можуть розвивати у секціях з волейболу (жіночий,
чоловічий), черлідингу, боксу, атлетизму, футболу. В Університеті
навчаються і працюють близько 60 майстрів спорту України, 6 майстрів
спорту міжнародного класу, 1 заслужений майстер спорту України.

Гордістю Університету стали вагомі здобутки студентів у спорті:

 Анастасія Буневич – у трійці кращих спортсменів Полтавщини;
 Денис Биков – віцечемпіон України з вільної боротьби серед

чоловіків;
 Марія Єфремова – чемпіонка світу з вільної боротьби;
 Максим Ярошенко – майстер спорту України;
 Вероніка П’ятницька – абсолютна чемпіонка України з армреслінгу;
 Команда «Ритм-ПНПУ» – призерка Чемпіонату України з черліденгу;
 Вікторія Мунтян – майстриня спорту України з веслування на

байдарках, 13-тикратна чемпіонка України, чемпіонка «Olympic
Hopes Regatta Szeged 2020», учасниця чемпіонату Європи (Польща) та
Світу (Португалія) серед юніорів;

 Вероніка П’ятницька – бронзова призерка ХХХI Чемпіонату Європи
з армрестлінгу;

 Арам Амбарцумян – чемпіон Полтавської області з боксу;
 Студенти педуніверситету – абсолютні переможці XVIII Універсіади

Полтавщини з шахів;

http://lib.pnpu.edu.ua/


 Анастасія Євдашко – чемпіонка України з Таеквон-До;
 Аміна Баккаєва – призерка чемпіонату України з тхеквандо
 Данило Тягло – чемпіон України з боротьби вільної;
 Команда «Ритм-ПНПУ» – призерка відкритого Кубка Києва з

черліденгу.
Аспірант факультету фізичного виховання Олександр Хижняк за версією
Національного олімпійського комітету України став кращим спортсменом
в Україні, кращим боксером Чемпіонату Європи з боксу 2017 р. Він
Указом Президента України нагороджений орденом «За заслуги»
ІІІ ступеня. Улітку 2018 р. на міжнародному турнірі з боксу у складі
збірної України цей студент завоював золоту медаль та отримав відзнаку
«Кращий боксер турніру незалежно від вагової категорії», у 2019 р. став
переможцем ІІ Європейських Ігор, у 2020 – срібним призером
Олімпійських ігор у Токіо, чемпіон міжнародного елітного турніру з боксу
серед чоловіків та жінок «Гран-прі» у Чехії та чемпіон Європейських Ігор
2023 р.

Університет розташовано в мальовничому центрі Полтави. Чотири
навчальні корпуси разом зі спортивним комплексом та студентськими
гуртожитками утворюють сучасне студентське містечко. Навчальний
процес здійснюється також у розташованих неподалік навчально-
виробничих майстернях та університетському ботанічному саду, який
називають одним із «семи чудес» Полтави.

Полта́ва —місто обласного значення в Україні, адміністративний
центр Полтавської області. Історичне населене місце, якому більше 1124
років.

Полтава— важливий культурний центр, великий транспортний
вузол. Площа міста — 112,52 км.кв., адміністративно місто розділене на 3
райони: Шевченківський , Київський і Подільський . Наявне населення—
279 593 осіб (01.01.2022).

До складу Полтавської міської агломерації включають такі селища:
Яківці (Ближні та Дальні), Сем'янівка, Патлаївка, Затурине, Макухівка,
Копили, Терешки, Шмиглі, Щербані, Розсошенці, Горбанівка, Мильці,
Супрунівка, Шостаки, Гожули, Рибці, Івонченці, Тахтаулове, Жуки.

Полтава є центром Полтавської об'єднаної територіальної громади
(ОТГ), до складу якої увійшли також 10 сільських рад села: Абазівка,
Бричківка, Валок, Гожули, Ковалівка, Пальчиківка, Сем'янівка, Супрунівка,
Тахтаулове, Чорноглазівка). Площа Полтавської міської ОТГ становить
547,8 кв.км, населення — 312,8 тисяч осіб (2020).

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F_%D0%B2_%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%96
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%B4%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%86%D0%B5%D0%BD%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B5%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B5_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%86%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%27%D1%94%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%B3%D1%80%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%B4%D0%B0&action=edit&redlink=1
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%B0%D1%85%D1%82%D0%B0%D1%83%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B5
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%BE%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D0%B7%D1%96%D0%B2%D0%BA%D0%B0_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD)


Полтава також є центром Полтавського району. До проведення
реформи щодо децентралізації населення району становило 68,4 тисяч осіб
(01.10.2020), площа району — 1259 кв.км. Площа сучасного Полтавського
району — 10844,2 кв.км, населення — 595,9 тисяч осіб.

Також виділяють Полтавську регіональну агломерацію, до складу
якої включають території колишніх Полтавського, Диканського,
Машівського та Новосанжарського районів області з чисельністю
населення 462,4 тисяч осіб та площею 4277 кв.км.

Полтава знаходиться в східній частині Європи, за 302 км на схід від
Києва. Географічні координати: 49º 35' північної широти, 34º 33' східної
довготи, 140 м над рівнем моря.

Місто розташоване на Придніпровській низовині, по обох берегах
річки Ворскла. Одна з приток річки — Коломак, впадає в неї в межах міста.
В межах міста знаходяться кілька невеликих природних озер та безліч
штучних ставків. Рельєф міста в більшості своїй рівномірний, на відстані
1,5 км від річки спостерігається різкий спуск (правий берег Ворскли, на
якому розташоване місто, крутіший, висота пагорбів доходить до 80—100
м щодо рівня річки).

Географічне розташування Полтави досить вигідне і з плином
історії істотно вплинуло на розвиток міста. Місто знаходиться на важливих
транспортних шляхах і забезпечує зв'язок між найбільшими містами
України —Києвом, Харковом і Дніпром.

Архітектурний ансамбль Круглої площі (XIX століття), багато
церков (Пушкарівська, Миколаївська тощо), Успенський собор,
Макаровський собор, Хрестовоздвиженський монастир, Храм Віри, Надії і
Любові, багато будівель, визнаних пам'ятками архітектури (Полтавська
політехніка тощо), сучасні будівлі з багатою архітектурою (галерея
мистецтв, філіал юракадемії тощо).

У Полтаві велике число музеїв— як державних, муніципальних, так
і створених на громадських засадах (переважно при підприємствах і внз):
Полтавський краєзнавчий музей,

 Музей історії Полтавської битви;
 Музей-садиба Івана Котляревського;
 Літературно-меморіальний музей Івана Котляревського;
 Літературно-меморіальний музей Володимира Короленка;
 Літературно-меморіальний музей Панаса Мирного];
 Галерея мистецтв ім. Миколи Ярошенка;
 Полтавський музей авіації та космонавтики;
 Музей військових конфліктів ХХ сторіччя;
 Музей дальньої та стратегічної авіації
 Музей історії органів внутрішніх справ Полтавщини.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(1930%E2%80%942020)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD_(1930%E2%80%942020)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%88%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B6%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B4%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%BB%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BA_(%D1%80%D1%96%D1%87%D0%BA%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%BA%D1%96%D0%B2
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BD%D1%96%D0%BF%D1%80%D0%BE_(%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D1%81%D0%BF%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%80_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%94%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%87%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%96%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%BE-%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%C2%AB%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%B5_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97_%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%B2%D0%B8%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9-%D1%81%D0%B0%D0%B4%D0%B8%D0%B1%D0%B0_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%9A%D0%BE%D1%82%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%B5%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE-%D0%BC%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%9A%D0%BE%D1%82%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%B5%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BB%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE-%D0%BC%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9_%D0%92._%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9B%D1%96%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%82%D1%83%D1%80%D0%BD%D0%BE-%D0%BC%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9_%D0%9F%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B0_%D0%9C%D0%B8%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%85%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D1%96%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9_%D0%B0%D0%B2%D1%96%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%97_%D1%82%D0%B0_%D0%BA%D0%BE%D1%81%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D1%83%D0%B7%D0%B5%D0%B9_%D0%B2%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%85_%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%84%D0%BB%D1%96%D0%BA%D1%82%D1%96%D0%B2_%D0%A5%D0%A5_%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%87%D1%87%D1%8F_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)&action=edit&redlink=1


Театри міста мають давню історію: Полтавський оперний театр
існував до 1929, а Полтавський вільний театр — до 1821. Наразі діють
ПАО МДТ імені Гоголя (заклад проведення симфонічних концертів),
Полтавський академічний обласний театр ляльок, а також Полтавське
українське драматичне товариство.

На початку вересня у місті традиційно (із 2003 року) на Співочому
полі проходить всеукраїнський фестиваль «Мазепа-фест».

Серед класичних колективів зокрема — фолк «Калина»,
Полтавський симфонічний оркестр, оркестр «Полтава», хореографічний
колектив Пірует та ансамбль «Полтава», рок гурти — «Онейроїд», «Транс-
Формер» та інші. Також місто славиться традиційно майстерним вишкілом
виконавців на кобзі та бандурі, чому значно сприяли як історично
традиційно сильні кобзарські традиції так і зокрема Володимир Єсипок.

Популярність представників сучасніших жанрів переважною мірою
не сягає далі меж регіону. Із критих цілорічних закладів, найбільш
придатних для масових культзакладів, на початку 2000-х виокремлювалися
Палац дозвілля «Листопад» (переважно попкультура) та «Villa Крокодила»
(альтернатива тощо). Наявні концертні та стрип-паби менших площ на
різний смак та гаманець, два кінотеатри мережі Wizoria: екс-«Колос» і зала
у ТЦ «Конкорд» та один Multiplex у ТЦ «Екватор». У той же час кінозали,
що функціонували у 1990-х — «Алмаз», «Полтава», «Імені
Котляревського» — припинили свою діяльність.

У Полтаві є центральна обласна бібліотека, дитячо-юнацька
бібліотека, бібліотеки в районах міста, обласна наукова медична бібліотека,
обласна бібліотека для дітей та універсальна наукова бібліотека.

В місті багато парків і зелених насаджень: центральний парк міста
— Корпусний сад, а також Сонячний парк, парк Слави, парк культури і
відпочинку «Перемога», Березовий сквер, Парк сільськогосподарської
дослідної станції імені М. І. Вавілова, Полтавський міський парк
(дендропарк), ботанічний сад педагогічного університету та інші.

Через Полтаву, проходить кілька автомобільних шляхів, які
поєднують місто і область з іншими адміністративними одиницями
України. У той же час наявний їх дисбаланс — так наприклад залізничним
транспортом до Львова чи Луцька простіше доїхати аніж до сусіднього
Чернігова.

У Полтаві діють два залізничні вокзали, які приймають курсуючі
потяги далекого прямування, а також приміські електропоїзди.

Пасажирський вокзал «Полтава-Південна» — вузлова залізнична
станція Південної залізниці, зв'язковий вузол чотирьох напрямків
(Люботин, Ромодан, Кременчук, Красноград). Загальна площа приміщень
вокзалу — 3817 кв. м., він розрахований на 200—250 пасажирів. У 1937

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B2%D1%96%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE-%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B8_%D0%93%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D0%BB%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80_%D0%BB%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BE%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B5_%D0%B4%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B5_%D1%82%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BE%D1%87%D0%B5_%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B5_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BE%D1%87%D0%B5_%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%B5_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%B7%D0%B5%D0%BF%D0%B0-%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%82
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%85%D0%BE%D1%80_%C2%AB%D0%9A%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B0%C2%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%B8%D0%BC%D1%84%D0%BE%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%80%D0%BA%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9C%D1%83%D0%BD%D1%96%D1%86%D0%B8%D0%BF%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BE%D1%80%D0%BA%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80_%C2%AB%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0%C2%BB&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D1%80%D1%83%D0%B5%D1%82_(%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2,_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%96%D1%80%D1%83%D0%B5%D1%82_(%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8%D0%B2,_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9F%D1%96%D1%81%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE-%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%B1%D0%BB%D1%8C_%C2%AB%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0%C2%BB&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%BD%D0%B5%D0%B9%D1%80%D0%BE%D1%97%D0%B4_(%D0%B3%D1%83%D1%80%D1%82)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81-%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B5%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%81-%D0%A4%D0%BE%D1%80%D0%BC%D0%B5%D1%80
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%84%D1%81%D0%B8%D0%BF%D0%BE%D0%BA_%D0%92%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BC%D0%B8%D1%80_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BA%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D0%B0_%D0%BC%D1%83%D0%B7%D0%B8%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D1%81_(%D0%BA%D1%96%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80)
https://uk.wikipedia.org/wiki/Wizoria_Poltava_%E2%80%9EKonkord%E2%80%9C
https://uk.wikipedia.org/wiki/Wizoria_Poltava_%E2%80%9EKonkord%E2%80%9C
https://uk.wikipedia.org/wiki/Multiplex_(%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B6%D0%B0_%D0%BA%D1%96%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%B0%D1%82%D1%80%D1%96%D0%B2)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BA_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B4%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B7%D1%96%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%BE%D0%BA_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B4%D0%B2%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%B7%D1%96%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B0_%D0%B1%D1%96%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B0_%D0%B1%D1%96%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0_%D0%B4%D0%BB%D1%8F_%D0%B4%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%B9_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9F%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D1%81%D0%B0_%D0%9C%D0%B8%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B0_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%B0_%D0%BD%D0%B0%D1%83%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D0%B1%D1%96%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%9A%D0%BE%D1%82%D0%BB%D1%8F%D1%80%D0%B5%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%B0%D0%B4_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A1%D0%BE%D0%BD%D1%8F%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)&action=edit&redlink=1
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%B3%D0%B0%D0%B9_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D1%80%D0%BA_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97_%D0%B4%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9C._%D0%86._%D0%92%D0%B0%D0%B2%D1%96%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B0%D1%80%D0%BA_%D1%81%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97_%D0%B4%D0%BE%D1%81%D0%BB%D1%96%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%9C._%D0%86._%D0%92%D0%B0%D0%B2%D1%96%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D1%80%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%BE%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%B0%D0%B4_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BF%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%B3%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83_%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96_%D0%92.%D0%93.%D0%9A%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%9F%D1%96%D0%B2%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%B0


році будівлю пасажирського вокзалу «Полтава-Південна» було відкрито
після реконструкції. На станції Полтава-Південна знаходиться управління
Полтавської дирекції залізничних перевезень (ДН-4), пасажирський вокзал
1-го класу, локомотивне депо (ТЧ-5), моторвагонне депо (РПЧ-2),
вантажне вагонне депо (ВЧД-9), дистанція шляху (ПЧ-11), дистанція
сигналізації та зв'язку (ШЧ-6), Полтавське територіальне управління філії
«БМЕС» (колишні Полтавське (БМЕУ-6) і Південне (БМЕУ-685)
будівельно-монтажні експлуатаційні управління), дистанція
електропостачання (ЕЧ-4), пасажирська вагонна дільниця (ВЧ 4).

Залізничний вокзал «Полтава-Київська» — залізнична станція, яка
приймає електропоїзди приміських напрямків, а також поїзди міжміського
сполучення і рейси з інших країн.

У місті курсують автобуси по всіх місцевих напрямках, а також
передмістя. Машини знаходяться на утриманні підприємства
«Полтаваавтотранс»:

Автовокзал «Полтава-1» (вул. Великотирнівська);
Автостанція «Полтава-2» (вул. Шевченка).
Автовокзал «Полтава-1» знаходиться на балансі підприємства
«Полтаваавтотранс».

Міжміські автобуси курсують в різних напрямках України. Також, з
автовокзалу відправляються в рейси автобуси приміського значення,
з'єднуючи Полтаву з численними районними центрами області.

Тролейбуси

Полтавський тролейбус

Тролейбусна лінія діє в Полтаві з 14 вересня 1962 року. Загальна
довжина контактної мережі — 72,6 км. Всього на балансі КП
«Полтаваелектроавтотранс» близько 90 машин. Велика частина — це
машини виробництва Південного машинобудівного заводу, перші з
яких надійшли в січні 1993. Маршрути протягом багатьох років багато
разів змінювалися. На даний момент машини працюють на 10
маршрутах. Найкоротший маршрут — № 1 (13 км). Найдовший — № 6
(33,8 км).

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0-%D0%9A%D0%B8%D1%97%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D0%BB%D0%B8%D0%BA%D0%BE-%D0%A2%D0%B8%D1%80%D0%BD%D1%96%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%B2%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%86%D1%8F_%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%B0_(%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0)
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%B9%D0%BB:121_%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%B0.jpg


Маршрутне таксі

У Полтаві, паралельно більшості ліній муніципального транспорту
діють лінії маршрутного таксі. Також лінії маршрутного таксі пов'язують
місто з передмістям. Лінії маршрутного таксі обслуговуються приватними
компаніями-автоперевізниками і комунальними АТП.

9. КОНТАКТНА ІНФОРМАЦІЯ
Турнірий директор чемпіонату: Григорій ЩЕРБОВ, емейл:
chessman1@ukr.net, т.050-668-07-95;

Запрошуємо ветеранів шахів України прийняти участь в змаганні у
нас на Полтавщині!
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